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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Ás 09h (nove horas) do dia 12 (doze) de Fevereiro do ano de 2020 (dois mil e 

vinte) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: Cicero 

Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, Francisco 

Loureço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro Nathanael Gomes 

Silva, Manoel Domingos da Silva, Roberto Rodrigues da Silva Júnior e 

Valdemir Pereira  e as vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes Pereira, e  

Maria de Alcantara Seabra Pinheiro, do Poder Legislativo, em nome de Deus 

e da democracia o Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva declarou aberta a 

sessão e indagou aos Vereadores se pretendiam retificar a ata, distribuída 

previamente nas bancadas. Não havendo retificação, a ata foi aprovada pelos 

Vereadores presentes. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Preta, 

que saudou a todos, iniciou se justificando sobre sua ausência na primeira 

sessão, que houve alguns contratempos e que as pessoas só julgam e nunca 

se colocam no lugar do outro. E que as pessoas jugam os Vereadores que 

faltaram como se estas contas tivessem parado o funcionamento do Município 

ou da Câmara, mas essas contas e nem influi no dia a dia do funcionamento da 

Câmara e nem do município. O Vereador Júnior da Betânia, que saudou a 

todos, iniciou agradecendo ao Presidente por ter aberto a câmara para receber 

o corpo do seu tio. Também justificou sua falta na primeira sessão desta casa 

legislativa. Disse que está se justificando não é para que o Presidente não 

desconte uma diária sua, não. O Vereador Chico da Betânia, que saudou a 

todos, iniciou solicitando do governo Municipal e também do Vereador Cicero 

Guedes que, já que faz parte do governo, intervisse no calçamento na Vila 

Umari, pois seria bom que onde passar a sangria do açude daquela localidade 

fosse colocado umas manilhas para que seja melhor a escoação daquela água 
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no período do inverno. Solicitou também da gestão Municipal através da 

secretária de infraestrutura a manutenção de alguns calçamentos que foram 

concluídos. Porque alguns meios-fios estão caindo. Falou que tem sido muito 

cobrado para que seja alargado o cemitério de Nova Betânia. Falou com o 

Presidente dizendo que no final do ano passado tinha ficado alguns Projetos de 

iniciativa do executivo e Projeto de iniciativa dos Legisladores e queria pedir 

que não deixasse acumular, e queria que fosse agilizado. O Presidente 

respondeu ao Vereador Chico da Betânia que tinha conversado com Dr. 

Soares para ser colocado todos Projetos e Requerimentos. Só que na sexta 

feira não compareceram à comissão aí tem alguns projetos para serem dados 

pareceres, e que iria ser colocado alguns nesta sessão e outros na próxima. O 

Vereador Flávio saudou a todos e iniciou falando sobre contas de energia com 

valor muito alto, onde só as pessoas mais carentes são prejudicadas. E com 

esses cálculos erados da ENEL aumenta o valor da taxa de iluminação pública 

e que deveria ser feito uma audiência pública. Falou a respeito de uma 

indicação do Vereador Nael sobre a questão dos transportes dos universitários. 

E que no mês de dezembro ele pagou o transporte, porque seu filho também é 

universitário e pagou 402 reais. Disse que o que ele queria era que o Município 

desse condição para que os universitários tivessem um transporte gratuito. 

Disse ao Vereador Valdemir que ele tem que começar a presta atenção nas 

coisas para não ficar balançado a cabeça e poder falar. E que não falou que a 

mensalidade era 400 e tantos reais. Disse que acha que o Vereador Valdemir 

está sem aprender nada, que entra num ouvido e sai em outro e ainda quer 

falar pelos cotovelos. O Vereador Nael, que saudou a todos, iniciou pedindo ao 

Presidente para que seja cumprido o regimento interno na questão do tempo 

de cada falar. Também falou sobre uma máquina da prefeitura que foi só até 

certa localidade e teve uma falta de consideração de não ir a um determinado 

local. Não sabe se foi o motorista da máquina ou ordem de o acompanhava, 

mas essa máquina foi só até o Taquari e de lá voltou entope-o alguns buracos 
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e de lá voltou. Não sabe porque não foi até o Sitio Cardoso. Falou sobre ENEL 

que está roubando a população pobre com valores exorbitantes. Também disse 

que vai trabalhar para que o Senhor Prefeito se sensibilize com os 

universitários e possa fazer algo por eles. O Vereador Deir da Catingueira, que 

saudou a todos, iniciou registrando o falecimento do Senhor Cazuza Mendes 

que era um grande homem. Também justificou sua ausência na primeira 

sessão Legislativa e que ficou muito triste com alguns colegas Vereadores 

falando dos seus colegas que faltaram, dizendo que tinha que explicar porque 

faltaram e que tantos já faltaram mais do ele. Disse que não deve explicação a 

nenhum Vereador, porque ele nunca pediu explicação a ninguém. Na ordem do 

dia a servidora Yanna fez a Leitura do sumario do expediente do Projeto de Lei 

Nº 001/2020, de autoria da mesa diretora que concede revisão geral dos 

vencimentos e gratificações dos servidores do poder Legislativo Municipal e 

adota outras providencias. Proposta de emenda ao projeto de Lei Nº 017/2019, 

de autoria do Vereador Cicero Porfirio Altera o Art. 1º do Projeto de Lei Nº 

017/2019 e adota outras providencias. Em seguida o Vereador Chico da 

Betânia falou que a emenda do projeto só pode ser apresentada depois do 

Projeto seja apresentado. Leitura da Indicação Nº 014/2019, que indica ao 

poder executivo a concessão de gratificação aos secretários escolares das 

escolas públicas da rede Municipal de ensino, de autoria do Vereador Cícero 

Porfirio, que em seguida trocou de cadeira com Vice-Presidente Valdemir 

Pereira. O presidente em exercício colocou a indicação em discussão onde o 

Vereador Cicero Porfirio fez sua justificativa à indicação, que foi votada e 

aprovada por todos os Vereadores. Indicação Nº 15/2019, de autoria do 

Vereador Nael, que indica sugerindo ao senhor prefeito a concessão de auxílio 

financeiro a associação dos universitários de Farias Brito – Ce. Em seguida, foi 

colocada em votação e foi votado e provado pelos Vereadores. Não havendo 

nada mais a tratar o Presidente declaro encerra a presente sessão, 
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determinando a lavratura da ata. Eu Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei 

a presente ata que vai assinada pelos Vereadores presente. 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 12 

de Fevereiro de 2020. 


